Prov komplexa tal Matematik E varen 2008 FACIT

Provet bestar av tva delar. Del A utan miniraknare! Nar du lamnat in del A far du ut del B och kan ta fram
minirédknaren. Uppgifterna &r markta med G och VG-poéng. Fér Godkant krévs minst 6 p, for VG minst 12 p
varav minst 5 VG-poang och for MVG minst 20 p. Alla svar ska ges i sa enkel form som mgjligt!

Namn: klass:

Del A (Utan miniraknare men formelblad &r tillatet. Endast svar! Skriv svar direkt pa detta papper.)

1. Duhartalet z=1—1i

a) Bestam |Z| Svar: x/E 1G6)

b) Bestdm Z Svar: 1+1 (1G)

c) Bestam arg z Svar:35 ° (1G)

d) Bestam z° Svar: — 2i (1G)

e) Bestam z* Svar: —4 (1 VG)
2. Forenkla uttrycket 5(2 + 3i) + 3i(4 — 2i) sa langt som méjligt.

Svar: 16 + 27i (2G)

3. Utfor multiplikationen 2(cos20° +1sin 20°) - 5(cos 70° +isin 70°) . Svara pa formen a+ib

Svar: 10i (1G)

Im &
4. | figuren ser du det komp_Iexa talet z; Bestam talet exakt pa 4]
rektangulér form (@ + bi)
257 5
] | 4

Svar: z;: 2\/5 +2i (2VG) £
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5. Duhartalen z, =4+ 2iochz, =1+i. Berakna: —
22

Svar: 3—i (2VG)

6. Den matematikintresserade sjorovaren Comp Lex gravde ned en skattkista pa en soderhavso. For att
veta var skatten var gdmd ritade han en karta 6ver 6n i ett komplext talplan dér han placerade origo
vid det ensliga tradet mitt pa 6n och angav koordinaterna for skatten med hjalp av foljande uttryck:

0,5In8 +~~
e 4

Ange koordinaterna for skatten i rektanguléar form, dvs pa formen a + ib, Svaret ska anges exakt och pa sa
enkel form som méjligt.

Svar: 2+ 2i (2 VG)
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Del B (Med miniraknare & formelsamling. Fullstandiga l6sningar direkt pa detta papper tack!)

7. Los foljande ekvationer. Svara i exakt form

X2 + 40 = 4x (2G)
X=2++44-40 - X =26i
8. Los ekvationen fullstandigt. Svara exakt i formen (a +ib)  z° = —125i (3VG)

r®(cos3v +isin3v) =125(cos270° +isin 270%)
r=5 och 3v=270"+n360° —v=90"+nl20°

z, =5(cos90° +isin90") = 5i

z, =5(c0s210° +isin210°) = 5(_£_L) __ 5v3 + 5i
2 2 2
Z, =5(c0s330" +1isin330°) = 5(@ _L) _ 5.3 —5i
2 2 2
9. Los ekvationen. Svara exakt: (7 -2i) — iz — 2i = |3—4i| (3VG)

(x+iy)7 - 2i) — i(x+iy) — 2i = J9+16

(7x - 2+ Tiy + 2y) — (ix—y) — 2i = /25
IX-2XI+7ly+2y — iXx+y — 2i =5

558y =29 —>y=05-x=05

7x+3y=5 (Re) 21x+9y =15
_)
—3x+7y=2 (Im) —-21x+49y=14

Svar: z=0,5+0,5i
3
10. Bestam en reell och en icke-reell rot till ekvationen e* — — = 2 (3VG)
€

t=3 e?=3—>z=1In3

f—e® >t-S—2 51 -2-3-05 — _
t t=-1 eZ:—l—)ZZIﬂ'

Svar: z=In3 ochz=ir



	Provet består av två delar. Del A utan miniräknare! När du l
	Namn: _____________________________________________________ 

